

UNITED NATIONS TRUSTEESHIP COUNCIL



Distr. GENERAL

T/PV.1388-1404/CORRIGENDUM 12 July 1972

ENGLISH

Thirty-ninth Session

VERBATIM RECORDS OF THE THIRTEEN HUNDRED AND EIGHTY-EIGHTH
TO FOURTEEN HUNDRED AND FOURTH MEETINGS

Held at Headquarters, New York, from 23 May to 16 June 1972

CORRIGENDUM

This corrigendum contains the corrections to the verbatim records of the Trusteeship Council at its thirty-ninth session (T/PV.1388-1404). In accordance with the decision taken by the Council at its 1346th meeting, these records have been issued only in provisional form and given general distribution.

With the issue of this consolidated corrigendum, the records of the meetings of the Council at its thirty-ninth session may be considered final.

1389th meeting

Page 28-30, at the top of the page, the name of the Special Representative is Mr. Johnston.

- Page 31, in the penultimate line, delete "congress" and substitute "Council".
- Page 32, second paragraph, sixth line, delete the word "land" and the comma after "use of land".
- Page 46, in the first line, delete "and" and substitute ",in"; in the second line place a comma after "Hawaii".
- Page 47, third paragraph, third line, delete "We hope that" and start the sentence with "We".
- Page 48, second full paragraph, at the beginning of the fifth line, substitute "its" for "is".
 - Page 53, third paragraph, in the fifth line, correct the spelling of "review".
- Page 56, first paragraph, in the fifth line, after "Indeed" the remainder of the line should read "we must seriously determine whether or not recent social".

1390th meeting

- Page 17, second full paragraph, eighth line, following "budget is thoroughly discussed", delete the word "dissected".
- Page 24-25, penultimate line, after "of our efforts" read "at the high school level are".
- Page 26, second paragraph, the first two words at the beginning of the seventh line should read "from it"; in the eleventh line, delete the word "or" before "whether one's maximum effort" and substitute "on"; in the eighteenth line, delete "goal", substitute "jail".
- Fage 34-35, in the ninth and tenth lines, after "reintroduced", delete the words "and has not again been reintroduced".
- Page 43, fifth and eighth lines, the name of the Secretary should read "Hickel".
- Page 46, third paragraph, second line, the name of the Secretary should read "Hickel".
- Page 48-50, third paragraph, at the end of the tenth line, delete "our", substitute "are"; in the twelfth line, delete "higher", substitute "hire".

Page 53-55, second paragraph, fifth line, after "Economic Development", substitute "and" for "on"; in the sixth line before "Headquarters" add the word "Division".

Third paragraph, third line, for "experimentation and", read "experimentation in".

1391st meeting

Page 23-25, first paragraph, thirteenth line, for "meets" read "meet".

Page 26, second paragraph, twelfth line, for "area", read "areas".

Page 38-40, third paragraph, eighth line, place the word "perhaps" at the beginning of the line.

Page 41, third paragraph, third line, for "Bethwell" read "Bethwel"; in the seventh line before "House Committee" insert "United States".

1396th meeting

Page 21, second paragraph, third line, for "administrators" read "administrator".

Page 22, second full paragraph, fifth line, delete "the" before "six districts".

Third full paragraph, in the second line for "file" read "fail".

Page 26, third paragraph, first line, delete "our list", substitute "this".

Page 33-35, first paragraph, fifth line, delete "have to"; in the third paragraph, the last line should read "circumstances a candidate forfeits his \$100.",

Page 36, delete the word "Yaliwan" at the beginning of the sixth line; at the beginning of the seventh line, insert "do" after "how"; in the ninth line delete "toward", substitute "towards".

Page 37, third paragraph, third line, delete "putting forward", substitute "proposing".

Page 38, second full paragraph, third line, delete "in all frankness"; in the sixth line delete the second "that" and replace by "this".

Page 41, first paragraph, fourth line, delete "how to make votes valid", substitute "the validity of votes".

Fourth paragraph, the second and third lines should read: "your platform at the last election advocated immediate self-government. Now I should just like to have some clarification on this point. When you speak of".

Page 43, second paragraph, sixth line, delete "recruiting"; substitute "soliciting".

Page 53, third paragraph, last line, delete "local"; substitute "territorial".

1397th meeting

Page 6, third paragraph, fourth line, after the words "peninsula went to the polls and" insert "the Mataungans"; in the eighth line "Pango" should read "Pangu".

Page 58, first full paragraph, the fourth line should read "particularly in primary school levels who are..." etc.

Page 62, in the first line, delete "town"; substitute "towns".

Page 66, in the first line, delcte "Leye"; substitute "Lae".

Third paragraph, second line, delete "is"; substitute "was".

Page 67, the last word in the second paragraph should read "it" instead of "them".

1398th meeting

Page 21, in the last paragraph, the first line should read: "The Council will recall that the Micronesian Status Commission delegation has stated that the United States has recognized the four".

1399th meeting

Page 3, penultimate line, delete "the fact that he has said", substitute "his assurance".

Page 4-5, thirteenth line, delete "the programme", substitute "its programme".

Third paragraph, first line, delete "one", substitute "another".

Page 6, second paragraph, fourth line, delete "expatriot", substitute "ex-patriate".

Page 12, tenth line, delete "definite", substitute "definitive".

Page 13, fourth paragraph, the beginning of the second line should read: "who think like him that have to be borne in mind."

Page 16, last line, insert "its" before the last word "associated".

Page 17, first line, insert "it" before "cropping up".

Page 21, last line, delete the second word "of", after "but".

1400th meeting

Page 16, the sixth line should read as follows: "union ruled out by the General Assembly. On".

Page 17, second paragraph, the sentence starting on the seventh line should read as follows: "No one is, in fact, unaware that in this Territory, as before in others, the peasants in the interior become more easily accustomed to see at the head of the government ministers who belong to another ethnic group, who sometimes have received only a limited education, but who are stamped with the seal of election, rather than to accept as head of their district a young 'foreign' official, in the customary sense of the term, even if he were loaded with diplomas".

1401st meeting (see also T/PV.1401/Corr.1)

Page 1, in the heading of the meeting correct the title to read "PROVISIONAL VERBATIM RECORD OF THE FOURTEEN HUNDRED AND FIRST MEETING".

Page 12, fourth paragraph, the second line should read: "made a most positive contribution to the Mission's report, both in our field observations".